



## 习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。习近平指出,当前,全球南方声

卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员,永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多

边主义,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手推动构建人类命运共同体。

(转3版)

## 习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出,很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来,中巴两国携手同行,休戚与共,成为了跨越山海的好朋友。中方愿

同巴方不断丰富两国友好的时代内涵,使中巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范,为人类和平和进步事业作出更大贡献。(转3版)

## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

### 胡昌升在省黄河流域生态保护和高质量发展协调推进领导小组会议上强调

# 强化系统观念抓细抓实各项工作 坚持问题导向确保整改落地见效

任振鹤主持

本报兰州11月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省黄河流域生态保护和高质量发展协调推进领导小组2024年度第二次会议今天在兰州召开。省委书记、领导小组组长胡昌升强调,要自觉践行习近平生态文明思想,深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,采取有力措施认真落实省委、省政府《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的实施方案》,强化系统观念抓细抓实各项工作,坚持问题导向确保整改落地见效,奋力开创我省黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

会议传达学习了习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话,听取了省直有关部门和有关市州工作汇报。胡昌升在讲话中总结了今年以来我省推动黄河流域生态保护和高质量发展取得的成绩,深入分析了存在的突出问题,安排部署了下一阶段重点工作。他强调,推动黄河流域生态保护和高质量发展是“国之大者”,是必须切实肩负起的重大政治责任。全省各级各方面要牢牢把住重在保护、要在治理的战略要求,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,以实实在在的工作成效让黄河成为造福人民的幸福河。要节水治水强保障,严格落实“四水四定”原则,深入开展农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、生态节水控水“四大行动”,着力提

升水资源配置效率。要扩绿护绿优生态,深入实施“三北”工程,全面打好黄河“几字弯”攻坚战,扎实推进国土绿化,加快提升生态系统整体功能和城乡环境质量。要强产兴产增动能,坚持强工业不动摇,大力发展现代旱作农业,加快推进黄河文化旅游带建设,深入实施“引大引强引头”行动,积极构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系。要惠民富民践宗旨,树立和践行造福人民的政绩观,扎实推动以县城为重要载体的新型城镇化建设,全面落实“一建两保”机制防止规模性返贫,加大促进城乡群众持续稳定就业增收,切实织密兜牢民生保障网。要防灾减灾保安全,坚持主动创安主动创稳,不断完善防灾减灾救灾体系,建立健全预警预报和应急响应联动机制,加强常态化实战演练,全力保障黄河安澜和人民群众生

命财产安全。要履责担责抓整改,构建起一级抓一级、层层抓落实的整改责任链条,全面落实清单化管理、项目化推进制度,专班专人、举一反三发现和解决问题,真正做到全面整改、科学整改、及时整改,确保各类问题整改见底见效。任振鹤在主持时强调,要树牢上游意识和责任意识,充分认识甘肃在推动黄河流域生态保护和高质量发展上肩负的使命、面临的机遇,按照党中央决策部署,对标对表抓落实,为黄河成为造福人民的幸福河作出甘肃贡献。要展现上游作为,统筹高质量发展与高水平保护,切实以“落实之效”体现“首倡之为”,在“大保护”上取得新进展,在“高质量”上实现新突破,在“大开放”上见到新气象。要担好上游责任,各尽其责、各负其责,加强横向互动,统筹多方资源,合力推进黄河流域生态保护和高质量发展。

## 临夏州:扛牢上游责任 让一河绿水出河州

新甘肃·甘肃日报记者 王虎 通讯员 苟裕光

蓝天白云,碧波荡漾。位于永靖县的刘家峡水库高峡平湖风光旖旎,候鸟红嘴鸥在湖面自由翱翔,游人漫步在蜿蜒的岸边,人与自然和谐共生。刘家峡水库湖岸线长达55千米,水域面积达130万平方千米,不仅为水力发电提供了充沛的动能,也为永靖县和兰州

市的百万人口提供了干净可靠的饮用水水源。“刘家峡水库石油类、高锰酸盐指数、氨氮类,设备检测数值远低于国家标准,达到一类水质。”刘家峡水库重点饮用水源水质自动综合监测站第三方运维工程师宋贤德介绍说。去年9月,临夏州生态环境局与甘肃省临夏生态环境监测中心共同建设的刘家峡水库重点饮用水源水质自动综合监

测站投入运行。监测站集成了多种水质检测智能设备,对库区57项指标进行自动监测,水环境质量一目了然。“我们通过对刘家峡库区水质实时监测,研判水环境质量变化趋势,提高预警预报能力,防范水环境风险,确保黄河上游水生态环境安全,实现一河绿水出临夏。”临夏州生态环境局永靖分局副局长姬建强说。黄河干流临夏段河长124公里,占黄河全长的2.3%,是黄河流域重要的水源

## 甘肃清洁能源装机容量突破7000万千瓦



本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)据国网甘肃省电力公司统计,截至11月4日,甘肃清洁能源装机规模达7005万千瓦,首次超过7000万千瓦,装机占比达73%,实现历史性突破。近年来,我省着力打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地,“乘风

而起、向光而行”,围绕打造新能源及装备制造千亿产业集群目标“追风逐日”,持续丰富“多能融合互补、源网荷储一体”业态场景,加快推动新能源及装备制造产业焕新提质。目前,甘肃已在酒泉建成全国首个千万千瓦级风电基地,5个百万千瓦级风电基地,6个百万千瓦级光伏发电基地也相继建成,新能源已成为省内第一大电源,新能源发

电量、非化石能源占一次能源消费比重位居全国前列。特别是“十四五”以来,全省深入实施“引大引强引头”行动,消纳主体不断增多,就地消纳能力明显增强。与此同时,我省在外送通道建设方面成效显著,继酒湖直流满负荷运转后,陇电入鲁、陇电入浙两大通道相继开工,陇电入川有望尽快核准,甘肃的绿电已外送25个省份,年外送量超过520亿千瓦时,为全国能源保供和能源结构转型作出了甘肃贡献。

## 企业受益 群众满意 经济向好

### ——甘肃加力加效推进“两新”政策取得实效

日前,甘肃省统计局公布数据显示,今年前三季度,我省社会消费品零售总额同比增长3.9%,比全国高0.6个百分点。前三季度,甘肃消费市场持续回暖的背后,是我省加力推进“大规模设备更新和消费品以旧换新”政策落

取得实效。按照党中央、国务院关于大规模设备更新和消费品以旧换新的安排部署,我省正式印发《甘肃省加力支持大规模设备更新和消费品以旧换

新的实施方案》和12个专项方案,加强政策优化调整,因地制宜抓好落实,加力加效推动“两新”政策措施落地,进一步稳定经济增长、加快结构调整、促进产业升级、提升民生品质。

- 加快推进设备更新
- 推动消费品以旧换新
- 合力落实“两新”政策

详见4版

## 崇信:以“三抓三促”行动持续优化营商环境



新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

“申请生产许可,需要制定企业标准。我帮你联系协调,这样可以降低费用、节约时间。你集中精力按图纸要求,做好功能区布设、采购相关设施设备……”“我也是这么考虑的,感谢你们的帮助!”这是日前崇信县黄寨市场监管所工作人员和辖区一家小杂粮食品生产企业负责人的对话内容。得知民营企业计划在已有小杂粮

粗加工生产线的基础上,新建1条杂粮挂面生产线,黄寨市场监管所工作人员提前介入指导,多次深入厂区厂房,现场与企业负责人沟通,帮助其设计功能布局图纸、列出设备清单,协助其申请办理证照等事项,使得企业在短时间内顺利取得食品经营许可证,尽快投入生产运营。黄寨镇是平凉市闻名遐迩的红军养殖小镇,也是传统杂粮种植特色小镇。近两年,当地依托产业优势,不断延伸产业链条,先后建办生牛肉分割冷冻、熟牛肉加工、特色杂粮深加工等食品生产企业3家,建办生产线5条,成功打造“陇信合”牛肉、“芮和香”休闲牛肉食品、“黄寨源”杂粮挂面等特色品牌,相关产品线上入驻电商平台,

线下在相邻市县设立直营门店,并为多家超市供货,在创造社会价值、增加企业效益的同时,进一步擦亮了“食安崇信”品牌。“基层市场监管所作为市场监管工作的神经末梢,处在联系服务群众的最前沿、第一线。”黄寨市场监管所负责人刘龙说,每一名基层市场监管人员都应时时处处竭自身所能,解企业所难、谋企业所盼。近年来,黄寨市场监管所持续优化营商环境,有效统筹监管与服务。在企业建办中,针对部分群体不会、不便办理网上事项等问题,开展全程代办、一站式代办,极大降低了企业建办成本、压缩了办理时限。

(转2版)



11月5日,天水市秦州区藉口镇兰花产业园的工作人员查看蝴蝶兰、石斛长势。

新甘肃·甘肃日报通讯员 孙镇